

编者按:春节,是万家团圆的幸福日子,可2019年春节,赋予他们更多的不一样,对“非燃”行为坚持“零容忍”,公安城管、机关干部、志愿者坚持巡查在一线;一场暴雪带来的考验,城管等部门除冰扫雪冲在前;流行感冒肆虐,医护人员坚守岗位……

坚守,为了安全,为了文明,为了幸福,为了和谐;坚守,是党员干部的一种风格,一种魅力,一种责任,更是城市一道风景线。

坚守,是一道美丽风景线

公安分局:让警徽在“冰火考验”中增辉

本报讯 2月4日19时至5日1时、2月5日6时至9时,我区1500余名公安警力、350余名城管队员、1200余名街道社区工作人员和禁放志愿者、60个部委办局900余名工作人员投入151个禁放工作网格巡查,副区长、公安局长王晓航到禁放工作一线慰问指导,各责任单位主要负责人靠前指挥,为全区人民度过一个无污染、无噪音、平安和谐的春节积极行动。

为满足市民燃放需求,我区在华城路以南、复兴路以东、南二环路以北、前午居村设立烟花爆竹集中燃放点,每晚都有市民自发来到燃放点燃放,公安分局东城派出所、交警及消防、医护人员在现场加强燃放安全监管。正月初五是传统“迎财神”风俗,很多市民通过燃放烟花爆竹的方式来“迎财神”,但今时不同往日,今年是烟花爆竹禁放第一年,正月初四晚至初五凌晨,我区所有管控力量“拼了”,冒着风雪、顶着严寒开展巡查管控工作,烟花爆竹禁放管控力度依旧,对“非燃”行为坚持“零容忍”。

一场暴雪带来“冰”与“火”的考验,禁燃与除雪同步,警灯闪烁在路面,顶着风雪巡查,主干道内无积雪,禁放区内“零声响”。江警18届治安专业学生花雪寒假在家,主动要求和父亲公安分局指前派出所教导员花敬庆参与禁放执勤。花雪说:“人生第一次穿着警服上街执勤,内心十分激动紧张,也很自豪。雪非常大,脚趾冻僵了,深切体会到公安民警的辛苦。作为警校的一名学警,要为成为一名优秀的共和国警官而努力奋斗。”

邵桢

一些湿意,酸酸的情绪萦绕在了心间,旁人看了也许不知为何,但我心里明白,因为——懂得。懂本该为置办年货而忙碌时,他们迟迟不肯离开岗位;懂本该走亲访友,互贺新年时,他们却奋战在手术室、门诊、病房;懂本该举杯畅饮,与家人团圆时,他们却离开家人,吃着盒饭,聚少离多已成常态……

徐百合

我懂你的坚守

“小徐啊,快过年了,你们医护人员放假不?”

刚给22床老婆婆解开血压计袖带,听着这一问,才猛然发现这个世界,从昨日的简单朴素,变成了今日绚丽热闹。不知何时,那硕大红灯笼跳上了高楼,在风中调皮的摇动这发福的身躯;还有那一泻千里闪着金灿的对联,在各自比拼着这看谁更有才……春节踏着轻盈的脚步来了。

老婆婆问时虽是满脸笑颜,但不难看出眼里一丝隐隐的担忧。因为老婆婆病情较为严重,家里人已不打算接回家过年,老婆婆得在医院过年了。猜得老婆

婆心事,我一边掖着被子,一边笑着回道:“有病人在呢,我们怎好都回家过年,婆婆今年怕是要与我们一起过年啦!”果真,听了我的话,婆婆眼里的担忧立刻消失了,拍着我的手笑着说:“好好好,我与你们一起过年!”

端着治疗盘走近窗边,向下俯瞰整个医院,其实与之前也没有什么不同,依旧是来来往往的车辆,还有门卫大叔手上那根挥之不停的指挥棒;耳边依旧是救护车呼啦呼啦的伴奏,以及医护人员推着平车匆匆不绝的背影……春节悄然纷至的气息好像从未打破这群人的节奏,不知为何看着这片景象眼眶有一



城管组织人员连夜铲雪

区域管局:闻雪而动 温暖全城

本报讯 “实在是冷,这么大的雪,呼出的气都是冷的。”2月7日凌晨3时,金江苑福田物业的老杨有点哆嗦,套着雨雪的,双脚已经冻僵了,雪很厚,而且还在淅淅沥沥下着。他和值班人员果断决定,赶紧把小区主干道的雪处理一下,安置小区这边的老人多,万一摔倒了,大过年的,就麻烦了。

2月7日晚接到暴雪预警后,区域管局物管处立即要求各物业服务企业启动极端天气应急预案,明确各项目应急联络人,组织加派人手,据初步统计,2月7日晚至2月9日,全区物管行业共计出动扫雪人员15000余人次,机械180辆次,使用融雪剂(盐)约50吨,截至2月9日上午,基本完成住宅小区主干道积雪清扫任务,目前各小区支干线路除雪工作基本完成。

根据工作部署,从2月8日凌晨3点至2月9日早晨,区域管局出动铲雪车辆、高压冲水车、皮卡车、雾炮车等作业车辆共110辆,城管队员、环卫工人共690人次,连续两个昼夜对城区主次干道、桥梁进行循环铲雪,撒布融雪剂、工业盐24.5吨,确保了白天城区主次干道基本无积雪,市民群众能有序出行。

特别是考虑到春节期间走亲访友传统,小区内人车流密集,区域管局物管处积极发动各物业服务企业加派人手,出动扫雪人员15000余人次,机械180辆次,使用融雪剂(盐)50余吨,人机结合、协同作业,重点清理了小区内主干道、架空层及单元门前的积雪,有效保障了小区居民的通行安全,得到了居民的称赞。

周晴 徐欢

为“坚守者”喝彩

蒋建君

“党员干部在最关键时候拉得出、打得响,为他们喝彩!”这是面临烟花爆竹禁放和除雪“双烤”群众常说的一句话。

“教育局,到岗”;“科技局,到岗”;“环保局,到岗”……2月4日除夕夜,就烟花爆竹禁放,机关党员干部严阵以待,进入实战状态。“巡特警在坚守”、“环保局在坚守”、“安监局在坚守”、“民政局在坚守”;“我们这里静悄悄”、“大家坚持、再坚持”……

“可以撤岗,感谢大家,祝大家新年快乐。”2月5日凌晨1时,区治安大队发出指令。区水利局汤小军,通过微信群向兄弟们拜年,“我仍在巡查一线,祝大家新年快乐。”早上5点,他又出现在巡查一线。区安监局王俊华说:“党员干部新一轮清晨巡查开始啦。”

这是一场没有硝烟的战争,一场习俗与文明的挑战,一次文明提升的过程。2月9日,区旅游局局长杨国忠在微信群说:“今晨南洲花园零响声。”南洲花园居民王志发说:“三十

晚上看春晚很安静,一觉睡到自然醒。”九洲里花园蒋兆征说:“烟花爆竹不仅存在安全隐患,而且存在扰民现象,并对空气质量造成一定污染,九洲里是安置小区,通过宣传居民都主动加入到禁放行列中来。”有巡查人员在九洲里说:“新年新气象,新衣配袖章;禁放得民心,幸福万年长。”

安监局孙伟良赋诗道:“红白喜事多,开业庆节日。烟花爆竹忙,无时可得闲。贯彻禁放令,全民总动员。干部多奉献,群众是榜样,烟花爆竹笑,总算退休了。春联挂灯笼,福祿寿喜多。”初五“财神日”,机关党员干部和巡特警,按照“网格化方案”,对沿街店铺和社区烟花爆竹严格管控。空气质量是检验“禁放”成果的重要途径。区环保局日前发布《空气质量重点提醒》,2月9、10、11日,市区空气质量良。

2月8日凌晨,一场大雪让金坛银妆素裹。区气象台发布暴雪黄色预警,党员干部“闻雪而动”,区域管局誓让“一夜雪无”成常态,5家环卫保洁公司出动所有人员与机

械,对城区主干道积雪进行清理,确保道路畅通。

坚守,分享着感动故事。2月8日夜里10时50分,人大办高贲在东方村巡查,警务室外雨篷被积雪压垮,突然在他面前轰然倒塌,大家七手八脚把雨篷搬离,劝他回家休息,而他全然不顾刚擦肩过的险情,与大家一道投入到冒雪巡查中。区政法委张国乾赋诗道:“天寒地冻陈情出,巡防职责扛肩上。再无漫天爆裂竹声,用心用情贺新春。”人大办韩双庆说:“广大群众觉悟高,禁令一出全做到。今年就把习俗改,不放烟花和鞭炮。”

坚守是城市一道风景线。区自来水公司做好供水管线检测,区供电局做好城区高压线路抢修,绿色家园志愿者开展巡查……区作协会员、人民医院护士长刘金花,每天为数百患者打点滴,自己手上“伤痕累累”;区农林局傅俊毅通过微信群向兄弟们拜年:“我在陕西安康市石泉县,扶贫期限到今年11月2日结束,祝大家春节快乐,工作顺利,万事如意”……



大年初二,我区各旅游景点爆满,人们携家带口,欢声笑语,享受新春假期生活的美好。 陆伟/摄 江雪/文